

Алтайская ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся
№ 120 (9762) | Пятница, 11 июня 1943 года | Цена 21 коп.

Шире соревнование за скорейшее окончание сева

С ПЕРВЫХ дней весеннего сева на полях колхозов и совхозов края развернулось социалистическое соревнование за быстрое и высококачественное проведение посевных работ. Инициаторы соревнования на весеннем севе — колхозники сельхозартели имени Куйбышева, Павловского района, писали в своем обращении: «Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов! Мы призываем вас развернуть массовое социалистическое соревнование колхозов, МТС, совхозов, бригад, звеньев за досрочное и высококачественное проведение весеннего сева, за получение стопудового урожая на наших колхозных и совхозных полях, чтобы дать стране и фронту хлеб и другие продукты в изобилии».

Патриотический призыв куйбышевцев быстро подхватили сотни и тысячи колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов. Сегодня в «Алтайской правде» публикуется решение краевой комиссии по социалистическому соревнованию колхозов, МТС и сельсоветов на весеннем севе. Передовые районы, МТС, сельсоветы и совхозы, досрочно закончившие весенний сев, при высоком качестве, представлены кандидатами на получение переходящего красного знамени крайисполкома и крайкома ВКП(б). Выдвинуты также кандидатами на получение переходящего красного знамени колхозы, перевыполнившие план весеннего сева: имени Куйбышева, Павловского района; «Искра», Огудайского аймака, Ойротской области; «Советский путь», Локтевского района. За перевыполнение плана весеннего сева и высокие показатели по использованию тракторов и живого тягла выдвинуты для награждения почетными грамотами крайисполкома и крайкома ВКП(б) 41 колхоз и их председатели, 122 бригады тракторных бригад, 155 трактористов, 107 колхозников и рабочих совхозов.

Передовики социалистического соревнования с честью выполнили свои обязательства. Самоотверженным трудом на полях они доказывают, что достойны своих сыновей, братьев, друзей, беззаветно сражающихся на фронтах Великой Отечественной войны.

Трактористы и трактористки! Работайте на полях так, как передовики социалистического соревнования товарищи Чуркин, Шалабаев, Коробейников. Они выработали на трактор более, чем по 270 гектаров, экономят горючее. Используйте на полную мощность тракторы, не допускайте простоев, помните — каждый час производительной работы трактора приближает окончание весеннего сева.

Пахари и сельзщики! Боритесь за выполнение норм на пахоте и севе. Берите пример с пахари Алены Цупко. Она вспахала конным плугом 65 гектаров. Работайте так, как пахарь Ефросинья Протченко, вспахавшая на коровах 27 гектаров.

Промедление с весенним севом грозит потерей многих центнеров урожая. Эту истину особенно обязаны до конца осознать в Краснощелковском, Усть-Калманском, Марушинском, Сорокинском и в

других районах, которые значительно затянули весенний сев. В этих районах сев отстает потому, что здесь руководят вообще, не конкретно, не оперативно. А «руководство «вообще», — говорит товарищ Сталин, — есть пустая болтовня, ибо она не содержит никакого руководства».

Разве это не преступление отпоситься к весеннему севу так, как относится управляющий Третьяковского пункта заготзерно Грузенберг. Этого чиновника совершенно не беспокоит то, что колхозы как можно быстрее должны доставить зерно на поля. Он запутал дело так, что колхозники привозят зерно на заготпункт, а в обмен получают посевное не могут и лошади порожняка возвращаются в колхозы. А земнагорские руководители не доберутся до этого бездельника, им и невдомек, что волокита с доставкой зерна — одна из причин отставания с севом некоторых колхозов района.

Правильное руководство будет обеспечено тогда, когда руководители будут глубоко вынырять во все детали работы колхозов, совхозов, тракторных бригад. В каждом районе сейчас необходимо обратить особое внимание на отстающие колхозы, принять решительные меры к ускорению темпов пахоты и сева. Нужно беспощадно привлекать к суровой ответственности бездельников, которые, прикрываясь различными объективными причинами, велчески тормозят весенний сев и не дают себе труда небеспокоиться о преодолении трудностей. Нет спору, война принесла дополнительные трудности. Нехватает квалифицированных кадров, кое-где мало тягла, возникают и некоторые другие препятствия. Но на то и поставлены руководители, чтобы уметь организовать колхозников, рабочих МТС и совхозов на преодоление этих трудностей, чтобы направить величайший производственный подъем трудящихся на выполнение важнейших военно-хозяйственных задач.

Сила социалистического соревнования в его действенности, в ясности, в том, чтобы нирить опыт передовиков. Передовые районы нашего края потому и справились своевременно с заданиями по севу, что здесь руководители сумели отказать от вредного способа ссылаться на трудности, сумели мобилизовать все внутренние ресурсы на сев, неустанно работают с людьми, поднимают на щит передовиков социалистического соревнования.

Великая Отечественная война требует максимального напряжения всех наших сил и возможностей. Интересы грядущей победы требуют активного участия в борьбе с врагом всех без исключения работников малых и больших. На весеннем севе проверяется способность каждого участвовать в этой борьбе. И задача заключается в том, чтобы приложить все усилия к завершению сева в ближайшие дни во всех колхозах и совхозах края.

Шире развернем социалистическое соревнование за быстрое окончание весеннего сева!

Сообщение Наркомфина Союза ССР

Выпущенный 5 июня с. г. Второй Государственный Военный Заем на сумму 12 миллиардов рублей размещен к исходу 9-го июня на 20 миллиардов 121 миллион рублей, что означает перевыполнение на 8 миллиардов 121 миллион рублей.

Подписка на заем продолжается.
Наркомфин СССР А. ЗВЕРЕВ.

Ход подписки и сбора средств по краю

С каждым днем увеличивается сумма подписки на Второй Государственный Военный Заем. Трудящиеся Алтай с радостью отдают свои сбережения на разгром врага. На 12 часов ночи 10 июня сумма подписки достигла 247 миллионов 471 тысячи рублей.

Активное участие в подписке принимают колхозники. В колхозах нашего края сумма подписки достигла 123.975.000 рублей, при 95.000.000 рублей намеченной по плану. Наличными по колхозному сектору поступило в погашение подписки 38.680.000 рублей. Впереди по сбору средств идут Завьяловский, Локтевский, Ключевской, Егорьевский, Каменский районы и Ойротская автономная область. Особенно хорошо вносят наличными трудящиеся Улаганского аймака. Здесь 97 процентов подписанной суммы внесено наличными.

Плохо организовано поступление средств в Крайонском, Троицком и Шилуновском районах.

Подписка на заем продолжается.

6.560.000 рублей — наличными

Дружно проходит подписка на Второй Государственный Военный Заем среди трудящихся Ойротии. На 18 часов 6 июня подписка по области составила 13.420.000 рублей. Подписка превысила намеченную к реализации сумму на 1.920.000 рублей. Поступило наличными в счёт подписки 6.560.000

рублей, в том числе от рабочих и служащих 1.283.000, от колхозников 4.299.000 и от членов промартелей 97.000 рублей.

Десять аймаков и город свои задания значительно перевыполнили. Подписка и внесение средств продолжаются.

На разгром врага

КАМЕНЬ, 10 июня. (По телефону от нашего соб. корр.) Трудящиеся Каменского района активно подписываются на новый заем и вносят свои взносы наличными. Подписка в районе на 9 июня превысила намеченную при реализации сумму больше, чем на 1.000.000 рублей. Уже внесено наличными 4.200.000 рублей.

Колхозы Корниловского сельсовета внесли наличными 309.000 рублей, 117.000 рублей внесли колхозы Дресвянского сельсовета, превысив намеченную сумму на 21.900 рублей. Полностью внесли деньги наличными колхозы Гого-

ховского, Ново-Волчанского, Ново-Дубровского, Мысовского, Первомайского, Плотниковского и других сельсоветов.

Подлинный патриотизм проявляют отдельные трудящиеся. Бригадир полеводческой бригады колхоза «Красный орден» Е. Андрианов внес наличными 7.000 рублей. Колхозники Сазионов и К. Серенко внесли по 5.000 рублей каждый. 5.000 рублей внес семидесятилетний садовод колхоза «Пробужденне» В. Бурдин. Таких примеров в районе много.

О ходе ремонта комбайнов и простых уборочных машин в Калистратихинской МТС

Постановление исполнительного комитета Алтайского краевого Совета депутатов трудящихся и бюро крайкома ВКП(б) от 1-го июня 1943 года

Проверкой ремонта комбайнов и простых уборочных машин к уборке урожая 1943 года в Калистратихинской МТС установлено, что директор МТС тов. Ильин и механик по комбайнам тов. Шишкин никаки мер не приняли по развёртыванию ремонта комбайнов и уборочных машин, в результате чего задание, установленное крайисполкомом и крайкомом ВКП(б) — отремонтировать к 1 июня 17 комбайнов Калистратихинской МТС сорвано и МТС не отремонтировала ни одного комбайна.

Комбайны на усадьбу для ремонта до сих пор не свезены. Комбайнеры, не занятые на посевах, к ремонту не привлечены и ремонтные бригады не организованы.

Крайисполком и крайком ВКП(б) считают, что такое состояние с ремонтом в Калистратихинской МТС могло получиться только потому, что директор МТС тов. Ильин и механик по комбайнам тов. Шишкин отнеслись безответственно к выполнению постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О подготовке комбайнов и простых уборочных машин к уборке урожая 1943 года» и постановления

крайисполкома и крайкома ВКП(б) от 25/V—1943 года.

Исполком крайсовета и бюро крайкома ВКП(б) постановляют:

1. Предупредить директора Калистратихинской МТС тов. Ильина и механика по комбайнам тов. Шишкина, что если они в ближайшее время не развернут работу по ремонту комбайнов и уборочных машин, не обеспечат выполнение установленных заданий, они будут сурово наказаны.

2. Обязать директоров всех МТС немедленно переклассифицировать комбайны по комбайнам, комбайнерам, машинистам молотилок, не занятых на посевных работах, на ремонт комбайнов, молотилок и других уборочных машин.

3. Предложить председателю райисполкома, секретарям райкомов ВКП(б) установить повседневный контроль за ходом ремонта комбайнов и принять немедленно меры к подготовке комбайнов и уборочных машин.

Возложить ответственность за подготовку комбайнов и уборочных машин на вторых секретарей райкомов ВКП(б).

Председатель крайисполкома Н. БЕЛЯЕВ.
Секретарь крайкома ВКП(б) В. ЛОБКОВ.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение
9 июня

В течение 9 июня на фронте существенных изменений не произошло.

Нашей авиацией в Баренцовом море потоплен немецкий транспорт, в Балтийском море потоплены транспорт и 3 сторожевых катера противника.

8 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 40 автомашин с войсками и грузами, разбит железнодорожный эшелон, взорвано несколько складов боеприпасов и горючего, подавлен огонь двух артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

На Западном фронте наши части истребили до 200 солдат и офицеров противника, уничтожили 3 орудия, 7 пулеметов, 6 наблюдательных пунктов и взорвали склад боеприпасов. Разведывательный отряд И-ской части проник в тыл противника и попал на немецкие, производивших оборонительные работы. Наши бойцы перебили до 30 гитлеровцев и, захватив пленных, вернулись в свою часть.

В районе Лиевчанска советские артиллеристы уничтожили 2 немецких орудия, разрушили 3 блиндажа, наблюдательный пункт и истребили до роты гитлеровцев. Наши летчики в воздушных боях сбили 3 немецких самолета.

Западнее Ростова-на-Дону происходила редкая перестрелка. Гвардейцы-амфиотчики совершили огневой налет на позиции противника, разрушили 7 ДЗОТов и блиндажей и уничтожили более 70 немецких солдат и офицеров. Разведчики лейтенант тов. Лях, красноармеец тт. Рычков, Невердовский, Симейкин, Чувачелов и Мансуров напали на боевое охранение противника и убили 20 гитлеровцев.

На Ленинградском фронте наши подразделения истребили до 2 рот пехоты противника. Артиллерийским огнем разрушено 15 немецких ДЗОТов и 6 блиндажей, взорваны 2 склада боеприпасов, уничтожены 8 автомашин и несколько возов с грузами. Группы разведчиков под командованием сержанта тов. Кривенкова заметили группу белофинов, вооруженных автоматами и ручными пулеметами. Наши бойцы с близкого расстояния открыли огонь и истребили до 40 вражеских солдат. Захватив 4 пулемета и несколько автоматов, разведчики благополучно вернулись в свою часть.

Отряд белорусских партизан, действующий в одном из районов Витебской области, за несколько дней пустил под откос 3 немецких воинских эшелона с двойной тягой, следовавших к линии фронта. Разбиты 6 паровозов, 35 вагонов с боеприпасами, 40 вагонов с продовольствием и 10 вагонов с различным военным имуществом. В одном населенном пункте советские патриоты сожгли крупные склады противника.

Лётчик штабного отряда 51 немецкой истребительной эскадры унтер-офицер Франц Клог, захваченный 5 июня в плен, рассказал: «22 мая при налёте на Курск немецкая авиация потерпела поражение. Командование привлекло некоторых офицеров к ответственности за то, что они допустили чрезвычайно большие потери. Одного майора авиации, ранее награждённого рыцарским крестом, предали суду. Однако последующий налёт на Курск, совершённый 2 июня, повлёк за собой ещё более тяжёлые потери. Только орловская группировка потеряла в этот день 56 машин, а кроме того большие потери понесли и другие авиационные части».

Второй стрелок ефрейтор Шорнштейн, взятый в плен 2 июня, заявил: «Я 22 мая 1943 года прибыл из Франции в город Сталино в 55 бомбардировочную эскадру. Первый налёт на советский город Курск, в котором я участвовал, закончился катастрофой для экипажа. Русские сбили машину и захватили в плен лётчика, меня и радиста».

(Окончание см. на 2 стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Начало см. на 1 стр.)

Греческие партизаны, действующие в районе Южного Эпира, атаковали итальянский отряд и в ожесточённой схватке истребили 76 итальянцев. В другом районе на линии железной дороги Афины—Салоники греческие патриоты

устроили завал. Когда к месту завала подошёл итальянский воинский эшелон, машинист остановил поезд, партизаны открыли из пулемётов огонь и уничтожили значительное количество вражеских солдат и офицеров.

Утреннее сообщение 10 июня

В течение ночи на 10 июня на фронте ничего существенного не произошло.

На Западном фронте наши разведывательные отряды уничтожили до роты немецкой пехоты и разрушили 8 ДЗОТов и бляндажей противника. Огнём зенитной артиллерии сбит вражеский самолёт-разведчик.

На одном участке Калининского фронта подразделениями Н-ской части уничтожено одно орудие, разрушено 6 вражеских ДЗОТов и истреблено более 50 немецких солдат и офицеров. На нашу сторону перешло несколько солдат полевых, насильно мобилизованных гитлеровцами в немецкую армию.

В районе Лисичанска пехота противника при поддержке 4 танков пыталась атаковать позиции, обороняемые Н-ской частью. Артиллерийско-миномётным и ружейно-пулемётным огнём гитлеровцы с большими для них потерями были отброшены на исходные позиции. Огнём из пехотного оружия наши бойцы подбили немецкий самолёт. Самолёт противника приземлился в расположении наших войск.

В районе Балаклеи наши артиллеристы уничтожили немецкое самоходное орудие, 4 танковых пулемёта и истребили взвод пехоты противника. Снайперы Н-ской части в течение суток уничтожили 75 гитлеровцев.

На Северо-Западном фронте группа разведчиков во главе с тов. Носыровым устроила засаду в тылу противника. По дороге, около которой замаскировались наши бойцы, проходил немецкий отряд. Разведчики огнём из автоматов и гранатами истребили несколько десятков гитлеровцев и, захватив пленных, вернулись в свою часть.

Партизанский отряд «Смерть немецким оккупантам», действующий в Орловской области, в течение нескольких дней вёл ожесточённые бои с противником. Гитлеровцы бросили против партизан крупные силы пехоты, артиллерию, танки и бронемашину. Все попытки немецких оккупантов окружить и уничтожить партизан, провалились. Советские патриоты нанесли противнику внезапные удары и умело уходили от преследования. В результате боёв убито и ранено свыше батальона гитлеровцев. Партизанские отряды им. Молотова и «За власть Советов» в конце мая месяца разгромили немецкие гарнизоны в двух крупных населённых пунктах. Уничтожено более 100 гитлеровцев. Взято в плен несколько солдат и два немецких офицера. Партизанами захвачено 4 пулемёта, противотанковое ружьё, мина и 15 тысяч патронов.

Стрелок-радист 3 группы 4 немецкой эскадры бомбардировщиков Отто Зайслер, захваченный в плен в районе Новороссийска, рассказал: «Во второй половине мая нам зачитали приказ, в котором говорилось, что в некоторых авиационных объединениях лётчики, уклоняясь от выполнения боевых заданий, умышленно портили свои самолёты. Лётчики, уличённые в саботаже, приговорены к расстрелу. Гнетущее впечатление производят на лётчиков письма родных о бомбардировках англичанами западных районов Германии».

Близ Селлеца польские патриоты обстреляли бронейными пулями железнодорожный эшелон с бензином. В окрестностях Лодзи патриоты окружили немецкий карательный отряд и истребили 27 гитлеровцев. Вблизи Кракова партизаны совершили нападение на авторемонтные мастерские, поместили всё оборудование и сожгли свыше 40 автомашин. В этом же районе ружейным огнём сбит немецкий пассажирский самолёт.

В краевой комиссии по социалистическому соревнованию районов, МТС, совхозов и колхозов на весеннем севе 1943 года

Рассмотрев материалы о ходе социалистического соревнования районов, МТС, совхозов и колхозов на весеннем севе, краевая комиссия решила:

1. Представить кандидатами на получение переходящего красного знамени крайисполкома и крайкома ВКП(б) следующие районы: **ЛОКТЕВСКИЙ**, выполнивший план весеннего сева на 5 июня 1943 года на 102 проц. (секретарь райкома ВКП(б) т. Сердцев, председатель райисполкома тов. Уваров, зав. райзо тов. Коробейников, секретарь райкома ВЛКСМ тов. Пушкина).

КАРАСУКСКИЙ, выполнивший план весеннего сева на 5 июня 1943 года на 102,1 проц. (секретарь райкома ВКП(б) тов. Полянский, и. о. председателя райисполкома тов. Ситников, зав. райзо тов. Трофименко, секретарь райкома ВЛКСМ тов. Жаркова).

АНДРЕЕВСКИЙ, выполнивший план весеннего сева на 5 июня 1943 года на 100,4 проц. (секретарь райкома ВКП(б) тов. Мичурин, председатель райисполкома тов. Кологривов, зав. райзо тов. Ситников, секретарь райкома ВЛКСМ тов. Потапов).

КЛЮЧЕВСКОЙ, выполнивший план весеннего сева на 5 июня 1943 года на 100,1 проц. (секретарь райкома ВКП(б) тов. Ветров, председатель райисполкома тов. Георгиев, зав. райзо тов. Туч, секретарь райкома ВЛКСМ тов. Рыбалко).

УГЛОВСКИЙ, выполнивший план весеннего сева на 5 июня 1943 года на 100 проц. (секретарь райкома ВКП(б) тов. Золотухин, председатель райисполкома тов. Пристягина, зав. райзо тов. Беляев, секретарь райкома ВЛКСМ тов. Бельх).

2. Представить кандидатами на получение переходящего красного знамени крайисполкома и крайкома ВКП(б) следующие МТС:

«ГИГАНТ», Локтевского района, выполнившую план весенних тракторных работ на 25 мая 1943 года на 125 проц., выработав на 15-сильный трактор 130 га, сэкономив при этом 5.178 кг. горючего (директор МТС тов. Жущман, старший агроном тов. Пахорукова, ст. механик тов. Пульмин).

ПЕРВО-УСПЕНСКУЮ, Локтевского района, выполнившую план весенних тракторных работ на 25 мая на 100 проц., выработав на 15-сильный трактор 118,5 га (директор МТС тов. Шиньков, ст. агроном тов. Скрипка, ст. механик тов. Филиппов).

ПАРТИЗАНСКУЮ, Ключевского района, выполнившую план весенних тракторных работ на 29 мая на 100 проц. (директор МТС тов. Орехович, ст. механик тов. Дмитриенко).

ПАЛЕЦКУЮ, Карасукского района, выполнившую план весенне-тракторных работ на 1 июня 1943 года на 112 проц., выработав на 15-сильный трактор 113 га (директор МТС тов. Тышук, ст. механик тов. Горелов).

СМОЛЕНСКУЮ, Смоленского района, выполнившую план весенних тракторных работ на 109 проц., выработав на 15-сильный трактор 115 га (директор МТС тов. Омельченко, ст. агроном тов. Гречнев, ст. механик тов. Данилин).

ПОДСОСНОВСКУЮ, Славгородского района, выполнившую план весенних тракторных работ на 30 мая 1943 года на 100 проц., сэкономившую 12.714 кг. горючего (директор МТС тов. Боровиков, ст. агроном тов. Овчинников).

СТЕПНУЮ, Михайловского района, выполнившую план весенних тракторных работ на 1 июня 1943 года на 106 проц., выработав на 15-сильный трактор 130 га, сэкономившую 4.232 кг. горючего (директор МТС тов. Гриценко, ст. агроном тов. Титова, ст. механик тов. Кравчук).

3. Представить кандидатами на получение переходящего красного знамени крайкома ВКП(б) и крайисполкома следующие исполкомы сельских советов депутатов трудящихся:

ЧЕРНО-КУРЬИНСКИЙ, Карасукского района, колхозы которого выполнили план весеннего сева на 20 мая 1943 года и посеяли сверх плана 300 га (председатель сельисполкома тов. Савенко).

НОВО-МИХАЙЛОВСКИЙ, Локтевского района, колхозы которого выполнили план весеннего сева на 12 мая 1943 года (председатель сельисполкома тов. Бородулина Евдокия Ивановна).

КАТОНДИНСКИЙ, Усть-Коксинского аймака, Ойротской автономной области, колхозы которого выполнили план весеннего сева на 25 мая 1943 года (председатель сельисполкома тов. Останин Афанасий Андреевич).

ТЮГУРСКИЙ, Усть-Коксинского аймака, Ойротской автономной области, колхозы которого выполнили план весеннего сева к 25 мая 1943 г. (председатель сельисполкома тов. Боруков Василий).

4. Представить кандидатами на получение переходящего красного знамени крайисполкома и крайкома ВКП(б) следующие совхозы:

ЛОКТЕВСКИЙ ЗЕРНОСОВОХОЗ, Локтевского района, выполнивший план весеннего сева на 19 мая 1943 года на 100 проц., выработав на 15-сильный трактор 117 га (директор совхоза тов. Скрибин, ст. агроном тов. Полов, инженер-механизатор тов. Орловский).

БИЙСКИЙ ЗЕРНОСОВОХОЗ, Зонального района, выполнивший план весеннего сева на 18 мая 1943 года на 100 проц., выработав на 15-сильный трактор 103 га (директор совхоза тов. Сальников, ст. агроном тов. Яковенко, ст. механик тов. Зарницкий).

РУБЦОВСКИЙ СЕМЕНОВОДЧЕСКИЙ СОВХОЗ, Рубцовского района, выполнивший план весеннего сева на 15 мая 1943 года на 117,7 проц., выработав на 15-сильный трактор 87 га (директор совхоза тов. Беженцева, ст. агроном тов. Филь, инженер тов. Шуваев).

5. Представить кандидатами на получение переходящего красного знамени крайисполкома и крайкома ВКП(б) следующие колхозы, перевыполнившие план весеннего сева:

И.М. КУЙБИШЕВА, Павловского района, инициатора краевого социалистического соревнования, выполнившего план весеннего сева и посеявшего сверх плана 500 га (председатель колхоза тов. Иванов).

«ИСКРА», Онгудайского аймака, Ойротской автономной обла-

сти (председатель колхоза тов. Дмитриев).

«СОВЕТСКИЙ ПУТЬ», Локтевского района, выполнивший план весеннего сева и посеявший сверх плана 200 га (председатель колхоза тов. Коробейников).

За выполнение, перевыполнение плана весеннего сева, хорошую работу и высокие показатели по использованию тракторов и живого тягла на весеннем севе 1943 года, комиссия выдвинула для награждения почётными грамотами крайисполкома и крайкома ВКП(б) 41 колхоз и их председателей, 122 бригады тракторных бригад, 158 трактористов и 107 колхозников и рабочих совхозов.

Комиссия отмечает хорошую работу: председателя колхоза «Знамя труда», Угловского района, тов. Зинченко Семёна Яковлевича — депутата Верховного Совета РСФСР, выполнившего план весеннего сева на площади в 2.511 га к 15 мая на 102 проц.

Председателя колхоза «Украинец», Ключевского района, тов. Чубенко, выполнившего план весеннего сева на 16 мая 1943 года.

Председателя колхоза «Краснофлотец», Локтевского района, тов. Демченко, выполнившего план весеннего сева на 16 мая 1943 года.

Председателя колхоза «Красный остров», Карасукского района, тов. Борщенко, выполнившего план весеннего сева на 15 мая 1943 года.

Бригадира тракторной бригады Баганской МТС, Андреевского района, тов. Чуркина Ивана Самойловича, выработавшего на каждый 15-сильный трактор 272 га и сэкономившего 1.725 кг. горючего.

Бригадира тракторной бригады Авангардной МТС, Красноозёрского района, тов. Шалабаева, выработавшего на каждый 15-сильный трактор 270 га и сэкономившего 650 кг. горючего.

Бригадира тракторной бригады Бурлинской МТС, Славгородского района, Акименко Николая Сергеевича, выработавшего на каждый 15-сильный трактор 219 га и сэкономившего 1.578 кг. горючего.

Бригадира тракторной бригады Петуховской МТС, Ключевского района, тов. Жайкова Максима, выработавшего на каждый 15-сильный трактор по 209 га, сэкономившего 974 кг. горючего.

Тракториста Локтевской МТС, Локтевского района, тов. Недина Петра, выработавшего на тракторе У-2 194 га и сэкономившего 287 кг. горючего.

Тракториста Степной МТС, Михайловского района, тов. Коробейникова, Трофима Васильевича, выработавшего на колёсном тракторе 285 га и сэкономившего 1.243 кг. горючего.

Тракториста Теньгинского «Овцевосхоза», Ойротской автономной области, тов. Мальцева Ивана, выработавшего на тракторе ЧТЗ 539 га и сэкономившего 600 кг. горючего.

Пахаря колхоза «Память Ильича», Карасукского района, тов. Пулко Анну, вспахавшую конным плугом 65 га.

Пахаря колхоза «Верный путь», Андреевского района, тов. Протченко Ефросинью, вспахавшую на коровах 27 га.

Удар нашей авиации по аэродромам противника

В ночь на 8 июня наша авиация дальнего действия, крупными силами, нанесла удар по аэродромам противника. В результате бомбардировки вражеских аэродромов уничтожено и повреждено большое количество немецких самолётов. Успешной бомбардировке были подвергнуты также склады горючего и боеприпасов, расположенные в районе аэродромов. Наши лётчики наблюдали многочисленные пожары и взрывы. Особенно сильные взрывы отмечены на аэродроме северо-западнее города Брянка.

Все наши самолёты, кроме одного, вернулись на свои базы.

Новый удар нашей авиации по аэродромам противника

В ночь на 9 июня крупные соединения нашей авиации нанесли новый мощный удар по 6 аэродромам противника. В результате налёта на вражеские аэродромы уничтожено и повреждено, по меньшей мере, 150—160 немецких самолётов. Взрывало несколько крупных складов с боеприпасами и горючим, подожжено большое количество аэродромных построек, в том числе несколько ангаров.

С боевого задания не вернулся 21 наш самолёт.

Попытка налёта немецких самолетов на г. Горький

В ночь на 8 июня группа немецких самолётов пыталась совершить налёт на г. Горький. На подступах к городу вражеские самолёты были рассеяны нашей истребительной авиацией и зенитной артиллерией. В район города прорвались 2 не-

мецких самолёта, сбросивших несколько бомб на жилые дома. Возник один очаг пожара, который был быстро ликвидирован. При отражении налёта сбито 7 немецких бомбардировщиков. Наша авиация потерь не имела.



Автоматчик Иван Егорович Павлов, — в прошлом тракторист Воскресенской МТС (Московская область), будучи в разведке в районе южнее озера Ильмень, участвовал в неравном бою пятерых разведчиков с целым подразделением немцев. После упорного боя все пятеро были захвачены в плен. Немцы выстроили их в ряд и заставили Ивана Павлова проглотить сорванную с его пилотки красноармейскую звезду.

Зверское издевательство над Павловым длилось несколько часов. На помощь разведчикам подоспел взвод наших бойцов и освободил их из плена. Иван Павлов с проглоченной звездой, застрявшей в пищеводе, ринулся в бой и сражался пока его не ранили в руку.

Для извлечения из пищевода звезды требовалась сложная операция, и Иван Павлов был отправлен на самолёте в Москву, в институт неотложной помощи имени Склифасовского. Здесь, под руководством профессора Розанова, извлекли из пищевода Павлова красноармейскую звезду, которую изощрённые немецкие палачи хотели сделать орудием убийства доблестного автоматчика. Теперь он выздоравливает.

НА ОНИМКЕ: медсестра С. И. Патрихаличева у постели И. Е. Павлова.

Фото З. Неверовой, (Фотохроника ТАСС).

Быстрее завершить весенний сев СРАЗУ ЖЕ РАЗВЕРНУТЬ СЕНОКОС, ВСПАШКУ ПАРОВ, ПРОПОЛКУ ПОСЕВОВ

Выполнили годовую норму тракторных работ

Самоотверженно трудились на весеннем севе трактористы тракторной бригады Тимофея Вапльевича Бойко. За 20 рабочих дней они выполнили годовое задание тракторных работ, сделав на каждый 15-сильный трактор по 319 гектаров мягкой пахоты, сэкономив при этом на каждом гектаре по 1,3 килограмма горючего.

Тракторной бригаде тов. Бойко, занявшей первенство в социалистическом соревновании по Петуховской МТС, вручен переходящий мандат крайкома ВКП(б) и крайисполкома. Бригада тов. Бойко выполнила весенние работы в двух колхозах и сейчас приступила к подъёму паров.

ВАРНАВСКИЙ.

Начали пропалывать посевы

КАРАСУК. (По телеграфу от нашего соб. корр.). Закончив весенний сев, колхозники колхозов Черно-Курьянского сельсовета уделяют большое внимание уходу за посевами.

Четыре звена колхозниц и два звена учащихся ведут на полях борьбу с сорняками. В течение пяти дней звенья пропололи триста гектаров ржи и 100 гектаров пшеницы.

Активное участие в прополке колхозных посевов принимают учителя начальной школы Елизавета Харченко и Пасковья Мудренко. Организовав звенья школьников, они ежедневно приходят на очистку колхозных полей от сорняков. Школьники пропололи уже более 150 гектаров зерновых культур.

Начали прополку и другие колхозы района. В сельхозартели «Батрак» на очистке полей от сорняков ежедневно работают 30 колхозников, которые пропололи 100 гектаров озимых. Начали прополку колхозы «Опора», имени Андреева и другие.

— Вот и наша земля... Наша работа. На этом участке мы только на днях посеяли пшеницу. Обработали, кажется, неплохо...
Правой рукой он набирает горсть ещё не высохшей земли, пальцами крошит комочки чернозёма. Его глаза загораются радостью.
— Хороша земля... Богатый урожай будет.
Он идёт по пашне, широко ступая. На голове у него красноармейский шлем, одет в военную гимнастёрку и брюки. И почему-то кажется, что этот человек свой, близкий, давно знакомый. Вышли на просёлочную дорогу. Справа и слева тянутся колхозные нивы.
Полдень. На небе ни облачка. Жарко. Егор Алексеевич снимает свой шлем, обнажает седые волосы.
— Сколько вам лет?
— Сорок один.
— А где вы поседели?
— Это память от Перекопа. Давно это было...
Донецкий шахтёр Егор Алексеевич Гречишкин прошёл сложный жизненный путь. Ещё в годы гражданской войны трижды довелось Егору переплыть студеные сивашские воды. После этого и сесть начал.

Готовы начать сенокос

СТАРАЯ-БАРДА. (По телефону от нашего соб. корр.). Колхоз имени Сталина, где председателем тов. Лысенко, деятельно готовится к сенокосу. Косец Егор Дмитриевич Котов уже закончил ремонт шести сенокосилок и шести конных граблей. Колхозники

Матвей Игнатьевич Толстолицкий, Иван Павлович Пожидаев приготовили косы, деревянные вилы и грабли.

Работники животноводства очищают прошлогодние слякотные ямы.

Молодежь показывает пример

В дни фронтовой декады в колхозе «Память Кирова», Крестьянского сельсовета, Мамонтовского района, пример на севе показывали комсомольцы и молодёжь. Молодые пахари. Ваня Демидов и Коля Павлов ежедневно перевыполняют нормы на 0,40 гектара. Ваня Демидов за 15 дней вспахал больше 17 гектаров. Правление колхоза выдало ему денежную премию.

Хорошо работают молодые трактористки в колхозе имени Сталина. Аяна Деванова на тракторе У-2 вспахала за пять смен 29 гектаров и сэкономила 62 килограмма горючего. Ульяна Савина за восемь смен вспахала 32 гектара. Перевыполняют также нормы выработки Вера Девятилова, Дмитрий Демидов и многие другие.

Л. ТАРАСОВА.

Чиновники из заготзерно

ЗМЕИНОГОРСК. (По телеграфу от нашего спец. корр.). — Я вас спрашиваю, что вы там делаете, на кого работаете?... Вы срываете посевную, — кричал в телефонную трубку заведующий райзо тов. Никулина.

Терпение его лопнуло. Он сидел разозлённый, потный в всё кричал и кричал, а со станции Третьяки, очевидно, отвечали спокойно. Это ещё больше разозлило Никулина, и он бросил телефонную трубку.

— Я поставлю вопрос на бюро райкома. Это не работа, а вредительство!

Успокоившись, Никулина рассказал о возмутительных безобразиях, творимых бюрократами Третьяковского пункта заготзерно, его управляющим Грузенбергом. В тот день, когда Никулина разговаривал по телефону, произошло следующее: колхоз «Красный пахарь», оформив документацию на получение семян, снарядил две подводы и отправил их за 60 километров в Третьяки. Но семена на Третьяковском пункте заготзерно колхозу не отпустили, подводы вернулись пустыми. Во фронтную декаду сева не было такого дня, чтобы подобные истории не повторялись. В горячее время сева колхозы отрывают людей, лошадей, делают прогоны до ста километров и возвращаются без семян. Колхоз «Пролетарский май» за 40 километров гонял десять

подвод. Но в заготзерно спокойно сказали: «Семян нет, приедете ещё раз». Колхозники сельхозартели им. Ворошилова на четырёх бричках отвезли на обмен овёс. Овёс от них приняли, но семена не отпустили. Колхозники сельхозартели «Первое мая» на трёх бричках возили рожь. Зерно от них приняли в обмен, но семена не отпустили. Так же поступили работники заготзерно с колхозом им. Кирова. Четыре его брички вернулись пустыми, проделав восьмидесятикилометровый путь.

Чиновники Третьяковского пункта заготзерно пытаются оправдать свои антигосударственные поступки тем, что якобы не было семян. При проверке же оказалось, что в складах в эти дни лежало свыше 2.000 центнеров зерна. Тогда Грузенберг начал ссылаться на то, что к нему никто не приезжал за семенами. Грузенберг выкручивался и обманывал. На самом деле происходило так: Грузенберг часто на 2—3 дня уезжает в глубинные пункты и категорически запрещает отпущать семена в его отсутствие. Принимать зерно от колхозов принимают, а семена не отпускают, вот и гонят колхозники впустую лошадей, отрываясь от посевной.

Не мешает прокуратуре заглянуть в Третьяковский пункт заготзерно и навести там большевистский порядок.

К. ПАРАМОНОВ.

ПО-ФРОНТОВОМУ

И вот 1941 год. Страна снова в опасности. Егор Алексеевич идёт на фронт, отстаивать родную землю. Вражеский снаряд вывел из строя этого стойкого воина. И он вернулся в колхоз.

В пути разболелась раненая рука. Надо было сделать перевязку. На станции Поспелиха он сошёл с поезда. Пока на санитарном пункте сделали перевязку, поезд ушёл и он дальше не поехал.

В колхозе «Рубцовка» Егора Алексеевича устроили на квартиру, оказали помощь. Его никто не беспокоил. Но не такой нрав у этого человека, чтобы он мог бездействовать. Егор Алексеевич хорошо знал: время военное, колхозу нужны трудолюбивые, знающие люди.

Ещё зимой он осматривал колхозное хозяйство. В скотном дворе обратил внимание на молодых быков. Уже тогда Егор Алексеевич чутьём ощущал весеннюю нужду в тягловой силе. Созвал ребятшек. Рассказал — как надо ставить молодых быков в ярмо. Выучка продолжалась долго и закончилась успешно. Юные бороноволки Куткова Нюра, Кауколова Пелагея и Виленкова Нюра заборанивают на этих быках

по два гектара посева в день. Егор Алексеевич осматривал оброчку и упряжь, настоял, чтобы во время были направлены плуги и наточены лемеха.

Стоящим человеком считают Егора Алексеевича Гречишкина в колхозе. Нынче за плуг встали многие юноши и девушки. Они нуждаются в дельном совете и помощи. У одного пахаря на лошади комут великоват. Стоит этого не заметить во время, не помочь подогнать комут, влопаль надолго выйдет из строя. У другого не ладится с плугом. И здесь требуется знающий человек.

Ночью и днём находится в поле Егор Алексеевич. Колхоз назначил его инспектором по качеству. И фронтвик прилагает все усилия, чтобы оправдать доверие колхозников.

Колхоз «Рубцовка» идёт впереди, ему вручено переходящее красное знамя крайкома ВКП(б) и крайисполкома. Егор Алексеевич Гречишкин разделяет радость вместе со всеми колхозниками. В большую весеннюю победу вложена и его скромная доля труда.

Н. ПИМЕНОВ.

Колхоз «Рубцовка», Поспелихинского района.



Тысячные отары овец колхоза «Бейшеке» (Кеминский район, Киргизская ССР) перецели на высокогорные летние выпасы. НА СНИМКЕ: лучший чабан колхоза Майтык Ушунбаев, получивший в период весеннего окота по 150 ягнят от каждой сотни овцематок в среднем.

Ф. Б. Блюмен. (Фотохроника ТАСС).

Животноводы-отличники

Овцеводческая ферма колхоза «Красный май» считается лучшей в Алтайском районе. В течение семи лет работает на этой ферме чабаном Савелий Романович Мокроусов. За последние три года он вырастил свыше 840 ягнят без единого случая падежа. В прошлом году на ферме получено по 148 ягнят на каждые сто маток. Средний настриг шерсти на одну овцу в отаре тов. Мокроусова составляет по 2,8 килограмма, против 2,4 килограмма, установленных планом. За стахановскую работу Савелий Романович неоднократно премирован. В качестве дополнительной оплаты он получал за год 13 килограммов шерсти и 7 овчин.

Есть чему поучиться и у телятницы колхоза «Красное знамя» Ирины Фёдоровны Фёдоровой. Она любовно и честно относится к воспитанию телят. В этом году она выращивает 30 телят и все они здоровы и упитаны. За два

года тов. Фёдорова получила дополнительную оплату 400 литров молока. За отличную работу ей выдана почётная грамота крайкома ВКП(б) и крайисполкома.

Большую работу проводит по повышению удоя доярка-комсомолка колхоза «Герой труда» Мария Андреевна Иванова. В прошлом году она надоила от своей группы коров 205 центнеров молока, при плановом задании 144 центнера. Годовой удой на каждую фуражную корову составляет 2.200 литров. В этом году она взяла обязательство надоить по 2.500 литров от каждой фуражной коровы. Крайком партии и крайисполком наградили Марию Андреевну почётной грамотой и ценными подарками. Колхоз выдал ей в счёт дополнительной оплаты 1.800 литров молока.

ПЕРКОВА, главный зоотехник Алтайского райзо.

Сохраним весь молодняк в совхозах

Одним из основных условий в деле развития животноводства в колхозах является полное сохранение и правильное выращивание молодняка.

В совхозах Алтайского сахсвеклотреста, где зоотехники организовали свой коллектив на выполнение этой ответственной задачи, отход телят за четыре месяца текущего года не превышает трёх процентов. В Косихинском племхозе, где управляющим фермой тов. Силуанов, старший зоотехник тов. Толкач, несмотря на ряд трудностей, связанных с устройством вновь организованной фермы, из 87 родившихся телят отошло две головы, то есть 2,3 процента. В Рубцовском свекло-совхозе из 173 голов отошло четыре телёнка.

Таких результатов Косихинский и Рубцовский совхозы добились потому, что поставили на этот ответственный участок людей, любящих дело, точно и аккуратно выполняющих все зоотехнические правила по выращиванию телят. Примером может служить телятница профилактория племфермы Косихинского совхоза тов. Дробат, пропустившая через свои руки 150 телят без единого случая падежа; зоотехник тов. Пархоменко, обеспечившая сохранение молодняка в целом по ферме на 97,7 процента, и другие.

Свою заботу о сохранении телят эти люди начинают уходом за стельной коровой: применяют индивидуальное кормление, дают коровам минеральные вещества — соль, мел; своевременно запускают коров — не позднее чем за два месяца до отёла.

Выпойка телят молозивом производится многократно по 5—6

раз в сутки. Это обогащает организм телёнка витаминами и минеральными солями, находящимися в молозиве. В послемолозивный период кроме молока и обраты в корм телятам добавляется льняная мука. В Косихинском совхозе делают кисель из овсянки и льняной муки. В Бийском свеклосовхозе льняная болтушка применяется как заменитель цельного молока.

Приготовляется льняная болтушка из расчёта 60 граммов льняной муки на один литр воды и постепенно вводится в рацион телят, заменяя цельное молоко. Уже с октября месяца 1942 года Бийский свеклосовхоз, вместо 250 литров цельного молока, расходует на телёнка 135 литров, заменяя остальное льняной болтушкой. Льняная мука богата витамином «А», содержит достаточно переваримого белка и обладает прекрасными диетическими свойствами. Телята развиваются нормально и обеспечивают плановый привес. В целях массового применения льняной муки в корм телятам, все свеклосовхозы сеют в этом году лён.

Практика показала огромное значение витаминного питания для сохранения телят. Придавая этому вопросу исключительно важное значение, свеклосовхозы приступили к осуществлению следующего плана заготовки витаминных кормов для молодняка и стельных животных: посев 23 гектаров льна, 67 гектаров корнеплодов, 320 гектаров подсолнуха на силос и заготовки 1.347 гектаров высококачественного витаминного сена.

П. ПОПЕХИНА, главный зоотехник сахсвеклотреста, кандидат сельхознаук.

На месте Голодной степи — цветущий район

На орошённых землях Голодной степи три года назад впервые расселились 33 колхоза, образовавшие в Южном Казахстане новый Кировский район. С каждым годом приумножают они своё общественное богатство. На территории посёлков уже высажено

более полутора миллионов деревьев. На приусадебных участках колхозников растут яблони, груши, сливы, урюк.

В скатые сроки завершён весенний сев. Сейчас в районе в полном разгаре севооборота.

Выступление Черчилля в палате общин

ЛОНДОН, 8 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что Черчилль впервые после своей последней поездки в Вашингтон и в Северную Африку выступил с речью в палате общин. Черчилль был встречен длительными аплодисментами.

Касаясь своей встречи с Рузвельтом, Черчилль заявил: «Посоветовавшись с президентом, я счел необходимым в начале мая отправиться, вместе с нашими руководителями генеральных штабов и с очень большой группой офицеров и секретарей, числом почти в 100 человек, в третий раз в Вашингтон, с тем, чтобы рассмотреть и оценить с общей точки зрения успех в Тунисе, в то время уже полностью определившийся, и чтобы извлечь из него максимально возможную выгоду. В Вашингтоне английским и американским лидерам был разъяснен во всем объеме ход мировой войны, над которой начался свет победы. Мы доказали, что можем работать согласованно. Мы доказали, что можем справиться с катастрофой. Нам остается еще доказать, что мы можем оставаться на высоте и на уровне счастливых событий и быть достойными удачи. Возможно, что это окажется труднейшей из всех задач».

Не следует понимать так, что я пытаюсь дать хотя бы в общих чертах отчет о решениях, которые мы приняли. Единственное, что я могу сказать — это то, что мы сделали все, что было в наших силах. Между обоими правительствами достигнуто полное согласие по поводу будущих мероприятий. Между политиками и военными не было никаких разногласий, подобных тем, которые отмечались в прошлую войну и которые неизбежны ввиду объема втянутых в действия сил. Я не намерен предсказывать, что произойдет в будущем, а тем более в ближайшем будущем. Единственное, что я могу сказать — это то, что в течение этих двухнедельных бесед в Вашингтоне англо-американская политика, стратегия и экономика явились предметом сосредоточенного изучения».

«После того, — продолжал Черчилль, — как мы справились с нашей задачей в Вашингтоне, я счел своим долгом отправиться в Северную Африку, и я был крайне удовлетворен тем, что президент решил послать туда со мной руководителя армии и авиации Соединенных Штатов генерала Маршалла, человека в высшей степени выдающегося по уму и характеру. Мы вместе совершили на самолете путь через Атлантику до Гибралтара и Алжира для того, чтобы более конкретно и детально обсудить на месте проблемы средиземноморского театра. Прибыв туда, мы в течение недели имели возможность в полной мере обсудить все вопросы с верховным главнокомандующим Эйзенгауэром, генералом Александером и другими представителями английского и американского верховного командования, специально занятыми исполнением планов, которые я могу наилучшим образом охарактеризовать, сказав, что они направлены к тому, чтобы применить к врагу силу в наиболее интенсивной и стремительной форме».

Черчилль дал высокую оценку английским, американским и французским войскам в Северной Африке, ставшим «мощнейшей и закаленной силой». «Это относится, — заявил Черчилль, — также к более многочисленным и более мощным войскам — английским, канадским и американским, которые сформированы или формируются в Соединенном Королевстве».

Совершенно очевидно, что приближаются исключительно сложные и рискованные комбинированные сухопутные и морские операции. Я не могу дать гарантии, так же как я этого не делал и в прошлом, относительно того, что произойдет. Тем не менее, я надеюсь, что и британский парламент, и конгресс Соединенных Штатов не обманутся в своих ожиданиях, будь то на Британских островах, или на побережье Африки. Во всяком случае, я могу заверить палату в том, что ни с английской, ни с американской стороны никакие эгоистические мотивы не вклиниваются в общее дело. Остальное я должен предоставить действиям и ходу событий».

Далее Черчилль подвел итоги военной кампании в Тунисе. Союзники взяли в плен более 248 тысяч человек. Вместе с убитыми противник потерял в Тунисе приблизительно 300 тысяч человек.

Черчилль продолжал: «Мы подготовлены даже к тому, чтобы выиграть эту войну в тяжелой борьбе, и если понадобится, — в одних жестоких боях».

«Может случиться, — говорит Черчилль, — что преступные народы, вначале прославлявшие войну, будут восторгаться прелестями мира еще до того, как она закончится. Во всяком случае, было бы, несомненно, справедливым, чтобы момент окончания войны определили по своему усмотрению не те люди, которые определяли по своему усмотрению момент ее начала (аплодисменты). Все это за-

мечания общего характера, но это не значит, что они не имеют конкретного значения (аплодисменты).

Я считал бы нужным дать ясно понять, что операциям на европейском театре, теперь неизбежным, отведено надлежащее место в общем плане войны».

Я очень сожалел, что мы не могли посоветоваться с маршалом Сталиным или с другими представителями нашего великого союзника — России, которая несет на себе тяжчайшее бремя и приносит величайшие жертвы кровью и человеческими жизнями; но я могу заверить палату, что мысль о том, чтобы облегчить России часть лежащего на ней бремени, оказать более быструю и эффективную помощь Китаю и обеспечить большую степень безопасности нашим горячо любимым Австралии и Новой Зеландии, ни на один миг не покидала нас и занимала свое место в поставленных нами целях».

Указав на особенности различных театров войны, Черчилль заявил: «Мы, англичане, должны по-прежнему ставить на первое место войну против подводных лодок, потому что мы можем жить и действовать, только победив подводные лодки. Мощь Америки развешивается далеко на Тихом океане, сужая кольцо вокруг дальней обороны Японии, бросая каждый миг японскому флоту величайший вызов морской войны. Русские армии, как я уже упоминал в американском конгрессе, заняты смертельной борьбой примерно с 190 немецкими дивизиями и с 28 дивизиями сателлитов Германии на фронте протяжением в 3200 километров. Именно там кажутся неизбежными величайшие битвы. Далее, существует война в воздухе. Непрерывное истощение германской и японской авиации беспощадно продолжается. Враг, который думал, что воздух будет его оружием победы, обнаруживает сейчас, что воздух является первой причиной его падения. Мне необходимо дать ясно понять, что, поскольку это касается английского правительства и правительств США и СССР, ничто не отвратит нас от наших усилий и от нашего намерения осуществить полное уничтожение наших врагов с помощью воздушных бомбардировок, в дополнение ко всяким иным методам (аплодисменты). Сейчас, когда эта форма войны, с помощью которой враги пытались получить господство над миром, явно обратилась против них, они поднимают громкие и жалобные вопли осуждения. Эти вопли осуждения будут рас-

сматриваться нами только как весьма удовлетворительно: доказательство растущей эффективности нашей атаки».

Остановившись на борьбе с подводными лодками, Черчилль сообщил, что «цифры наших потерь гораздо меньше, чем мы опасались, а строительство значительно превзошло гигантские программы, намеченные американским народом. Май текущего года был наилучшим с конца 1941 года месяцем в отношении поставок, благополучно прибывших на наш остров. Новые построенные нами в американских судах превосходят наши потери в пропорции более, чем 3:1».

«Я уверенно полагаю, — заявил Черчилль, — что подводная война не встанет препятствием на пути объединенных наций к их окончательной победе; в то же время масштабы и ожесточенность воздушной войны будут возрастать».

Коснувшись переговоров между де Голлем и Жиро, Черчилль заявил: «Мы все были рады достижению соглашения и созданию Французского Комитета Национального освобождения, который является единственным правительством для всех французов, стремящихся к освобождению Франции от немецкого ига».

«Разрешите мне кратко резюмировать теперь те два основных впечатления, которые, — заявил в заключение Черчилль, — я вынес из этой поездки. Первое — это превосходное моральное состояние и организация английских и союзных армий в Северной Африке. Второе — это та близость и прочность уз, связывающих теперь правительства Англии и Америки, английский и американский народы. Всякого рода расхождения и разногласия в точках зрения, всякого рода мелкие надоедливые недоразумения неизбежно возникают, пока мы вместе трудолобиво шагаем по ухабистому пути, осложненному войной, но ни одно из этих расхождений в малейшей степени не мешает все возрастающей гармонии и единству в наших рядах, и нет такого разногласия, которое не могло бы быть урегулировано путем личных искренних и дружественных бесед и спокойных аргументов. Мои личные отношения с выдающимся президентом Соединенных Штатов (аплодисменты) за эти годы войны превратились в отношения личной дружбы и уважения, и ничто в мире не заставит нас отказаться от нашего товарищества и сотрудничества в мыслях и действиях, пока мы будем нести ответственность за ведение дела».

Налет самолетов союзников на Пантеллерию

ЛОНДОН, 8 июня. (ТАСС). Штаб союзных войск в Северной Африке сообщает, что самолеты военно-воздушных сил Северо-Западной Африки возобновили налеты на остров Пантеллерия. В течение дня 7 июня тяжелые и средние бомбардировщики неоднократно атаковывали остров.

К конфликту в угольной промышленности в США

НЬЮ-ЙОРК, 7 июня. (ТАСС). Как сообщает агентство Ассошиэтед пресс, в соответствии с распоряжением руководства объединенного профсоюза горняков о возобновлении работы на шахтах с 7 до 20 июня, большинство горняков приступило к работе утром 7 июня.

Извещение

14 июня 1943 г., в 7 час. вечера, в помещении клуба сотрудников НКВД (пр. Ленина, 5) созывается семнадцатая сессия Барнаульского городского Совета депутатов трудящихся.

Повестка дня:

1. О ходе заготовок и самозаготовок топлива предприятиями и организациями города.
2. Оргвопросы.

Депутаты Барнаульского городского Совета проходят по своим депутатским билетам или удостоверениям об избрании, депутаты Верховных Советов СССР и РСФСР проходят по своим депутатским билетам, члены крайкома и горкома ВКП(б), депутаты краевого Совета депутатов трудящихся и члены крайкома и горкома ВЛКСМ проходят по своим удостоверениям.

ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА.

В ТЕАТРАХ И КИНО СЕГОДНЯ

Государственный Московский Камерный театр «Скупой», 12 июня — «Сильнее смерти».

Днепропетровский государственный драмтеатр им. М. Горького «Новые похождения бравого солдата Швейка».

КИНО «РОДИНА». В розовом зале «Запоздалый жених».

В голубом зале — «Машенька».

КИНО «ОКТАБРЬ». «Принц и нищий».

Госцирк большое цирковое представление.

Международный обзор

Воздушная активность британской и американской авиации приняла в последние недели форму настоящей воздушной войны против Германии и Италии, предвещающей крупнейшие наземные операции на европейском материке. День за днем значительные соединения английских и американских бомбардировщиков наносят чувствительные удары по военно-промышленным центрам, портам, базам подводных лодок, путям сообщения и другим стратегически важным объектам Германии и Италии.

Оценивая первые результаты воздушного наступления союзников, английская газета «Дейли мей» пишет, что бомбардировщик сейчас нужно рассматривать как «эффективный размягчитель» вражеских позиций, предшествующий наземным силам».

По заявлениям английских и американских руководителей развешивается воздушная война направлена к тому, чтобы нанести серьезные удары с воздуха по германским и итальянским промышленным предприятиям и тем самым дезорганизовать гитлеровскую военную машину.

Особенно сильные удары нанесла союзная авиация по промышленным центрам Рурского района — основной угольно-металлургиче-

ской базы Германии. В отдельные дни на Эссен сбрасывалось до 2.000 тонн бомб. Английский министр авиации Сликлер недавно заявил, что разрушения, причиненные Гитлера оружием для оснащения нескольких армейских корпусов.

Английские газеты пишут, что перед союзной авиацией поставлена задача «выбить Рур из войны». Как известно, Рурский промышленный район до войны выдавал около трех четвертей всего угля и металла, добываемого и производимого в Германии. Рур — это сердце германской военной промышленности.

Крупный ущерб германской военной промышленности был нанесен в результате уничтожения дамб на реках Эдер и Мене в Руре. Этим удачным ударом была нарушена вся система водоснабжения рурского бассейна, от которой зависели металлургические заводы, шахты, электростанции. Геббельсовская пропаганда вначале пыталась скрыть подлинные размеры этой катастрофы. Однако, спустя несколько недель, когда вся Германия и без того узнала о новом ударе с воздуха по Руру, эссенская газета «Националь цейтунг» опубликовала некоторые материалы о последствиях

разрушений дамб на Эдере и Мене. Гитлеровская газета была вынуждена признать, что после разрушения дамб хлынувшие потоки воды затопили значительную часть Рурской долины, сметая все на своем пути и выводя из строя заводы, шахты, электростанции.

Успеху воздушного наступления союзников на Германию способствует то обстоятельство, что гитлеровское командование лишено возможности перебросить для защиты германских городов авиацию с советско-германского фронта, где она скована активными боевыми действиями советских воздушных сил.

После освобождения Северной Африки от германо-итальянских войск, англо-американская авиация заметно усилила бомбардировки итальянских военно-промышленных центров, портов и особенно военных объектов островов Сицилия и Сардиния, которые подвергаются непрерывным ночным налетам английских бомбардировщиков и дневным американских «летающих крепостей».

Активная и успешная воздушная война ускоряет подготовку решающих ударов по гитлеровским захватчикам на новых театрах войны.

После продолжительных предварительных переговоров между Французским национальным комитетом в французской администрации в Северной Африке, генерал де Голль 30 мая приехал в Ал-

жир, где на другой же день приступил к переговорам с генералом Жиро об объединении всех французов, борющихся против фашизма.

В результате алжирских переговоров образован Французский Комитет Национального освобождения. В состав комитета в качестве его председателей вошли генерал де Голль и генерал Жиро, а в качестве членов — генерал Жорж, генерал Катру, Массилья, Андре Филип и Жан Монне.

В первых числах июня комитет опубликовал заявление, в котором определил свою политическую программу. По смыслу этого заявления Комитет Национального освобождения является французской центральной властью, которая распространяется на все освобожденные от врага французские территории, а также на все наземные, морские и воздушные силы Франции, находившиеся до сих пор в подчинении как Французского национального комитета, так и французской администрации в Северной Африке. Вместе с тем Французский Комитет Национального освобождения будет представлять интересы Франции в других странах. В заявлении подчеркивается, что комитет будет осуществлять центральную власть до передачи ее временному французскому правительству, которое будет создано после освобождения от врага территории Франции.

Алжирское соглашение являет-

ся большим шагом вперед на пути к объединению всех французов для борьбы с общим врагом. Соглашение в Алжире серьезно подорвало влияние вишистских элементов во Французской Северной Африке.

Серьезное политическое значение соглашения между генералом де Голлем и генералом Жиро заключается в том, что отныне борются с фашизмом за свое освобождение Франция будет иметь свою единую национальную армию. Освобожденная от врага Французская Северная Африка становится базой для развертывания французской национальной армии. Иностранная печать утверждает, что общая численность французской армии будет доведена до полумиллиона человек. Ядро французских национальных вооруженных сил составляют французские части, мужественно сражавшиеся недавно в рядах союзников за освобождение Французской Северной Африки.

Соглашение в Алжире означает, что, вопреки всем потугам гитлеровских агентов — петэнов и лавалей — Франция заняла свое место в рядах союзников, чтобы принять участие в нанесении решающего удара ненавистному гитлеризму.

П. ВИШНЯКОВ.

Ответственный редактор Р. ХОМЯКОВА.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: ответ. редактор 12—04, зам. редактора 15—48, отв. секретарь 15—84, зам. управляющего издательством 7—34, партийный отдел 8—30, отдел промышленно-транспортный и сельскохозяйственный отдел 19—22, отдел писем трудящихся 18—12, междугородный 17—78, дежурный телефон (круглые сутки) 3—46, техдиректор и стол заказов 3—06, главный бухгалтер и отдел объявлений 5—78.